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Mili ziaci,

mate pred sebou test zo slovenského jazyka a literatiry.

Test obsahuje 3 ukdzky a 30 testovych dloh. Kazdi ukazku si pozorne
precitajte. Na vypracovanie testu mate urcéeny c¢as 60 mintit.

Kazdda spravna odpoved bude hodnotend 1 bodom. Hodnotené budt len

odpovede spravne zapisané v odpovedovom harku k testu.

Prajeme vam vela tispechov!
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Ukazka 1

Ako ovladame cudzie jazyky

Vysledky prieskumu ovlddania cudzich jazykov vyvolali v Eurépskej tnii velky rozruch.
Cisla boli alarmujuce. Studia ukézala, Ze iba polovica obyvatelov eurozény ovldda jeden cudzi
jazyk.

Najlepsie sa dohovoria obyvatelia Luxemburska. Skoro vSetci obyvatelia krajiny st
minimélne bilingvalni. Aj v §kandinavskych a pobaltskych krajindch ovlada aktivne dva
jazyky okolo 90 percent obyvatelov. Vo Velkej Briténii, Portugalsku a Spanielsku ovldda jeden

cudzi jazyk priblizne 36 percent obyvatelov. Ukazalo sa, Ze angliétinu pouZiva ako druhy jazyk

aZ jedna tretina obyvatelov Eurépskej tinie. Hned za fiou nasleduje neméina, ktord len o chlp

predbehla francidzstinu.
(Pravda, 26. 09. 2005 - upravené)

01. Takmer vsetci obyvatelia Luxemburska si bilingvalni.

Z uvedeného tvrdenia vyplyva, Ze
m takmer vsetci obyvatelia Luxemburska ovlddaji materinsky jazyk.

E takmer vSetci obyvatelia Luxemburska ovladaji aktivne dva jazyky.
E takmer vSetci obyvatelia Luxemburska neovlddajd cudzi jazyk.

E takmer vSetci obyvatelia Luxemburska ovladajui aktivne tri jazyky.

02. Ktoré z uvedenych slovnych spojeni ma rovnaky vyznam ako zvyraznené slovné
spojenie v nasledujticej vete?
Hned za riou nasleduje neméina, ktord len o chlp predbehla franciizstinu.
m o trochu menej
E o dost viac
o dost menej
m o trochu viac

03. Ktoré z uvedenych slov ma rovnaky vzor ako podstatné meno (v) Gnii?
I\ studia
E angliétina
krajina
m eurozéna
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04. Aky slohovy postup prevldda v ukdzke 1?
m opisny
E informaény
E rozpravaci
E vykladovy

05. V ktorej moZnosti je spravne uréend nasledujica veta?
Stidia ukdzala, e iba polovica obyvatelov eurozony ovlada jeden cudzi jazyk.

m jednoduché priradovacie siivetie
E] jednoducha jednoc¢lennad veta
E jednoduché podradovacie stvetie

E] jednoducha dvoj¢lennd veta

06. V ktorej moznosti je spravne uvedeny druh, gramatické kategérie a vzor
zvyrazneného pridavného mena v nasledujicej vete?

Vysledky prieskumu ovlddania cudzich jazykov vyvolali v Eurépskej tinii velky rozruch.
m vztahové pridavné meno, Zensky rod, jednotné é&islo, genitiv, cudzi
E privlastiiovacie pridavné meno, Zensky rod, jednotné éislo, dativ, pekny
vztahové pridavné meno, Zensky rod, jednotné ¢islo, lokal, pekny

m akostné pridavné meno, Zensky rod, mnozné ¢éislo, akuzativ, pekny

07. Ktoré z uvedenych slovnych spojeni mé rovnaky vyznam ako zvyraznené slovné
spojenie v uvedenej vete z ukazky 1?

Vysledky prieskumu ovlddania cudzich jazykov vyvolali v Eurépskej tnii velky rozruch.

Vysledky vyvolali
m nezaujem.
E znepokojenie.
E nadSenie.

E rieSenie situdcie.
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08. V ktorej moznosti je spravne vytvorené pomenovanie obyvatela Luxemburska?
m Luxemburéan
E Luxemburéanec

Luxemburkan
E Luxemburkanec

09. V ktorom z uvedenych jazykovednych slovnikov by ste nasli vysvetleny vyznam
slova studia?

m Maly frazeologicky slovnik

E] Pravidl4 slovenskej vyslovnosti
E Pravidla slovenského pravopisu
E] Kratky slovnik slovenského jazyka

10. V ktorej moZnosti su vietky slova napisané spravne?

m devidesiatdevit, tridcatsest, dvadcatdevit
E devitesiatdevit, tritcatSest, dvatcatdeviat
E devitdesiatdevit, tridsatsest, dvadsatdevit

E devitdesiatevit, tritsatsest, dvatsatdevit
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Ukazka 2

Jan Smrek: Mala basen

Mali¢ka je basen daktora.
Ako mali¢ks je konvalinka.
Ale vonia, ale pldpol4.

Ako malé dieta, ktoré spinka.

Plavajud aj basne veliké.

Kryhy Iadové si v mori, Iady.
Lesknii sa ako ¢epel na dyke.
Na¢~ ich pisat? Nemaju ich radi.

Mali béasen pisem, kvapkam ju

z voskovice na stol: prst daj na fiu,
a jej teploty hned oZiju,

mas ju jak na srdci nakvapkand.

Niekto neznii lastovicku rad,
niekto obdivuje albatrosa.
Na svete si mozno preberat.
Komu ocedn a komu .

Ja som teraz iba za rosu.

Aj v oku ju velmi ¢asto mavam.
Mald baseri pisem. Kolosu
neklaniam sa, iba jarnym travam.

11. K ¢omu prirovnal autor malii baseri, o ktorej sa pise v ukdzke 2?

Autor mali bdseri prirovnal
m ku konvalinke.
E] k éepeli na dyke.
E k albatrosovi.
E] k Iadovej kryhe.

12. Ktoré z uvedenych slov patri na zakryté miesto v 4. strofe ukazky 2?
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13. V ktorej moznosti su uvedené len zdrobneniny?
m lastovic¢ka, dieta
[5] malicks, srdiecko
konvalinka, mala

m spink4, rosa

14. V ktorej moznosti je spravne uvedeny poéet slabik v prvom versi ukazky 2?
P\ devit slabik
E osem slabik
E Sest slabik
E] desat slabik

15. V ktorej moZnosti je uvedeny vyznam slova kolos z ukazky 2?
m vec modernych tvarov
E vec neforemnych tvarov
E vec malych rozmerov

E vec mimoriadnych rozmerov

16. Aky druh rymu pouZil autor v ukazke 2?
m zdruZeny, aabb
E obkro¢ny, abba
E preryvany, abcb
E striedavy, abab

1%7. V ktorej moznosti je spravne uvedeny podmietiovaci spésob minulého ¢asu slovesa
obdivuje?

m chcel by som obdivovat
E obdivoval by som

E bol by som obdivoval
E obdivoval som
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18. Aky umelecky jazykovy prostriedok predstavuje slovné spojenie md rosu v oku?
m personifikaciu
E] metaforu
E prirovnanie
E epiteton

19. V ktorej moznosti je uvedené zdmeno z nasledujticej vety ukazky 3 v zdkladnom tvare?
Nemaji ich radi.

ARy

B o

C R4

E ona

20. V ktorej moznosti je spravne vystupriované pridavné meno zo slovného spojenia mala
baseri?

mal4, maliékd, najmalinkatejSia

mal4, drobnejsia, najdrobnejsia

mald, men§ia, najmens§ia

mala, vic§ia, najvacsia
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Ukazka 3

Mystérium pasiansu

Ked sme sa v ten veéer vratili do hotela, objavili sme na dldaZzke obrovského paviika.

Oco sa naklonil a povedal:

- Prepéaé, kamos, ale obavam sa, Ze tu dnes veéer nemoézes$ spat s nami. Objednali sme si
dvojpostelovd izbu a okrem nés dvoch sa sem uz dal$i nezmestia. A mimochodom - ticet - ten
platime my.

Oco mi pripadal ako totdlny bldzon, ale vtom na miia li§iacky Zmurkol:

- Tento je prilis vypaseny na to, aby sme ho len tak zasliapli. Je taky urasteny, Ze by sme ho
mohli pokladat za individuum. A individua sa nezabijaju.

- To ho nechame pokojne cupotat po podlahe a Iahneme si spat, ¢i ¢o?

- Ba ¢erta! Vyprevadime ho pekne von.

A podujal sa vypoklonkovat milého paviika von z izby.

Nechal som svietit svetlo nad postelou a pustil som sa do ¢itania tajomnych pribehov
hned, ako som si bol isty, Ze otcovi opeéiatkovali pas na hranici do krajiny snov.
(Jostein Gaarder: Mystérium pasiansu - upravené)

21. V ktorej z danych moznosti su vietky uvedené slova synonym4 k slovu obrovsky?
m mohutny, impozantny, giganticky
E majestatny, odpudivy, objemny
E vysoky, statny, obludny

m vypaseny, nizky, tlsty

22, V ktorej moZnosti si uvedené len akostné pridavné men4?
m urastené, vypasené, hrani¢né
E lisiacky, pokojné, obrovsky
E tajomnad, velkd, dvojpostelova

m velkd, mily, urasteny

23. Z hladiska ¢lenenia slovnej zdsoby zaradujeme slovo kamos medzi

m neologizmy.
E cudzie slova.

E slangové slova.

E zastarané slova.
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24. Ktoré z uvedenych tvrdeni nevyplyva z ukazky 3?
m Chlapec ¢ital knihu tak, aby o tom nevedel otec.
E Paviik nemohol ostat v izbe, pretoZe nebude platit ticet.
V ukédzke sa odohrava dialég medzi otcom a synom.

E] Otec nechal paviika voIne cupotat po izbe.

25. V ktorej z uvedenych moznosti su spravne urcéené vetné éleny nasledujicej vety?

Na dlazke hotelovej izby leZal obrovsky paviik.

m prislovkové uréenie miesta, zhodny privlastok, nezhodny privlastok, prisudok, zhodny
privlastok, podmet

E prislovkové urcenie miesta, zhodny privlastok, predmet, prisudok, zhodny privlastok,
podmet

E predmet, zhodny privlastok, prislovkové uréenie miesta, prisudok, zhodny privlastok,
podmet

m predmet, zhodny privlastok, nezhodny privlastok, slovesny prisudok, zhodny privlastok,
podmet

26. V ktorej moznosti je uvedeny vyznam slova vypoklonkovat z ukazky 3?
m poklonit sa niekomu
E zbavit sa niekoho
E prejavovat dctu

E pozdravit sa niekomu

2. V ktorej moZnosti sa nachadzaju len prislovky?
m vtom, pokojne, len
E pekne, dnes, von
[} hned, ked, ako

m okrem, vecer, sem
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28. Akym slovotvornym postupom vzniklo zvyraznené slovo v slovnom spojeni
dvojpostelova izba?

m skladanim
E odvodzovanim pomocou pripony
E skracovanim

m odvodzovanim pomocou predpony

29. V ktorej moznosti su spravne uréené gramatické kategoérie zvyrazneného podstatného
mena v nasledujicej vete?

Je taky urasteny, Ze by sme ho mohli pokladat za individuum.
m muzsky rod, jednotné ¢&islo, akuzativ, chlap
E] stredny rod, jednotné ¢islo, nominativ, mesto
E muzsky rod, jednotné &éislo, nominativ, dub

E] stredny rod, jednotné ¢islo, akuzativ, mesto

30. Ktoré tvrdenie o nasledujtcej vete je pravdivé?

Po navrate do hotela sme na dlazke izby nasli vypaseného paviika.
m Uvedena veta je jednoduch4, dvojélenna a tplna.
E Uvedena veta je jednoduch4d, jednoélenna a neslovesna.
E Uvedena veta je jednoduch4, dvojélenna a nedplnA.

E Uvedena veta je jednoduch4, jednoclenna a slovesna.

Koniec testu
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